



习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

>>>详见第4版

何中伟在全市公共服务一体化工作部署会上强调 提高思想认识 强化推进机制 加快推进公共服务一体化工作

徐仁标作部署

□记者 葛高蓉

本报讯 3月1日下午，全市公共服务一体化工作部署会在新城举行。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调，要深入贯彻以人民为中心的发展思想，认真落实省委、省政府工作部署和指示要求，以先行示范的气魄、“马上就办、真抓实干”的优良作风，加快推进市域公共服务一体化试点工作取得标志性成果。

市委副书记、市长徐仁标作工作部署，孙小晓、洪碧出席。会议通报了公共服务一体化前期工作进展情况，有关部门汇报了工作推进情况和下步工作计划，普陀区、岱山县汇报阶段性工作成果及特色亮点工作。会议以视频形式召开，各县(区)、新城和普朱管委会设分会场。

何中伟充分肯定了前阶段工作，深入分析了当前问题。他指出，要提高政治站位，深刻认识市域公共服务一体化工作是贯彻落实习近平总书记重要指示精神的实际行动，是我省缩小“三大差距”、加快推进共同富裕的示范工程，是全面提升群众获得感幸福感的民心工程。全市上下要高质量推进相关工作，加强规划引领，推动考核改革，强化资金和编制统筹，尽快形成一批标志性成果。

何中伟强调，要聚焦教育领域，做好学校撤并工作，提升本岛和大岛优质教育供给能力，持续强化教师编制全市统筹，落实好教育帮扶结对相关工作。要聚焦医疗领域，加紧制定提升医院核心竞争力的明确方案，强化对省级医院对接，不断加强乡镇卫生院服务能力建设，全

市推广偏远海岛巡回医疗。要聚焦养老领域，抓好“民生服务综合体”和医养结合项目建设，推进家庭适老化改造，稳妥推进海岛养老机构撤并转型，继续抓好特困人员集中供养改革。要聚焦医保领域，深化家庭医生签约服务机制，持续扩大覆盖面、加大报销比例。要聚焦社保就业领域，做好低保低边特困兜底保障问题，抓好就业增收，大力攻坚“城乡居民养老保险保障水平”。要聚焦交通物流领域，探索发展低空经济，推进水路客运一体化，抓好县乡村三级客货邮融合试点。要聚焦住房保障领域，结合“大岛建、小岛迁”，持续研究深化安置房等住房保障方案。

何中伟强调，公共服务一体化这项工作极为重要，考验的是舟山干部的政治担当和能力作风，要构

建强有力的工作推进机制，形成强大合力，切实发挥专班牵头作用，加大工作推进力度，压实基层主体责任，不断加强对接争取，确保交出一张有舟山辨识度的高分答卷。

徐仁标指出，要准确把握市域公共服务一体化试点总体要求，明确目标方向，坚持“人口向大岛聚、服务跟着人口走、要素就着服务配”原则，力争形成工作成果。要明任务，高质量完成各项试点工作，围绕统筹一体域规划、提升大岛承载力、兜住小岛民生底线、引导人口转移集聚四条路径，加快推进教育服务均衡优质、医疗服务普惠可及、多元养老体系构建、海岛群众安居乐业、社保服务提档扩面。要明需求，全力争取省里更大支持，聚焦政策、资金、特色、考核，持续加强向上对接争取。

浙能六横电厂二期全力冲刺跑出项目建设加速度 力争年中首台机组并网发电



摄影 通讯员 盛锡浩

实干争先 跨越发展

□驻六横记者 沃青青
通讯员 陈诗逸 盛锡浩 陈思颖

本报讯 坚持稳字当头、稳中求进，全力冲刺跑出项目建设加速度。连日来，位于舟山六横的浙能六横电厂紧紧围绕工程建设节点要求，开足马力加快推进项目建设，力争年中首台机组并网发电。

在浙能六横电厂二期项目工地，塔吊林立、机械轰鸣，整个施工现场建设如火如荼(见图)。据浙江浙能中煤舟山煤电有限责任公司工程部副主任闫飞介绍，为保障项目按计划顺利推进，春节期间，项目部安排了1000余名工人坚守一线，目前项目施工人员已超过2500名。

据悉，浙能六横电厂二期项目是浙江省“十四五”期间首个通过核准的百万千瓦级煤电项目。该项目总投资约70亿元，厂区用地面积约

25.6公顷，新建2台装机容量100万千瓦、时的超超临界二次再热高效机组，年发电量约110亿千瓦时，两台机组计划于今年年底投产。

“目前，二期项目已进入关键冲刺阶段。公司及各参建单位锚定‘早建成、早投产’的建设目标，采取扩大作业面、优化施工工序、合理调整施工时间、增加人力及机械投入等举措，全方位促进项目建设快速推进。”闫飞告诉记者，2023年项目累计完成投资19.64亿元，投资完成率

达130.93%，获评省扩大有效投资重点建设第二批“红旗”项目称号。

据了解，截至目前，二期项目3号机组主厂房土建工程全部完成，处于设备安装高峰期，并开始逐步进入调试期，3号锅炉受热面焊口全部完成，烟囱外筒已于去年10月封顶，预计今年4月份实现基本完工；4号机组主厂房土建工程已完成95%，安装工程正全面铺开；取排水构筑物施工已推进到顶，正在进行垂直顶升准备工作。

舟山做法在全省推广 家庭医生签约服务 一地签约全省共享

□记者 李巧凤

本报讯 家庭医生签约参保人员注意了，今后在市外省内基层医疗机构门诊就医，可享受与市内一致的医保报销比例等等待遇，取消省内基层医疗机构门诊起付线。由此，我市在全省率先实现“一地签约、全省共享”，惠及全市12万余名家庭医生签约参保人员。

记者从市医保局待遇保障和服务管理处了解到，之前，居民只能在家庭医生签约地，即所在的乡镇、街道基层医疗机构享受签约医保待遇。去年10月1日起，我市试点推进医保公共服务一体化，推出“一地签

约、全市共享”政策，规定市域内异地基层就医与在家庭医生签约地基层就医享受同等报销比例、签约人员在市内基层普通门诊和慢性病门诊报销比例提高3%、取消市内基层门诊起付线等，使医保公共服务便捷性和可及性进一步提升，医保更加便民利民惠民。

这一做法打破了家庭医生签约医保服务地域限制，为全省首创。今年，舟山做法在全省得以推广，“一地签约、全省共享”被列入省民生实事项目，家庭医生签约服务半径再次扩大。

按照“一地签约、全省共享”的约定，今后，我市基本医保参保人员

在市内任一定点基层医疗机构办理家庭医生签约服务的，市外省内基层医疗机构与市内基层医疗机构门诊报销比例待遇一致，签约人员在市内基层普通门诊、慢性病门诊报销比例提高3%的待遇，也同步扩大到省内所有定点基层医疗机构。

同时，签约人员在省内基层医疗机构普通门诊、慢病门诊、特需门诊就诊，也分别提高了待遇。这其中，在普通门诊，市外省内基层医疗机构职工基本医疗保险统筹基金报销比例，在职工、退休人员提高13个百分点，分别到71%和76%；城乡居民基本医疗保险基金报销比例提高45个百分点到55%。在慢病门诊，在

职工、退休人员提高15个百分点，分别到73%和78%；城乡居民基本医疗保险基金报销比例提高58个百分点到68%(其中肺结核提高63个百分点到73%)。在特需门诊，在职工、退休人员提高10个百分点，分别到83%和88%；城乡居民基本医疗保险报销比例为65%不变。

“一地签约、全省共享”的另一个亮点为取消省内基层医疗机构门诊起付线。“这一系列做法，也是为了鼓励、引导参保人员在基层医疗机构就诊。”市医保局待遇保障和服务管理处相关负责人介绍，基层医疗机构包括乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室等。

全国人大代表夏永祥： 践行「为渔民代言」的诺言

本报讯(记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平)“海上和陆上不一样，应用场景较为复杂，要持续加大科技改造力度，研发更适合海上的设备，让信号更加畅通。”近日一大早，全国人大代表、岱山县柯渔人专业合作社党支部书记夏永祥，特地来到停靠在高亭中心渔港的“浙岱渔运03338”船上，查看设备，并和大家座谈，为自己的建议作最后的调研和完善。“渔船科技改造是我们一直在提的问题。渔业产业在农业产业总量中的比例不算很高，要想高质量发展，光靠我们省市两级的推动还是不够，需要国家层面出台有关政策和配套措施，让渔业安全生产更有保障。”夏永祥说。

“我从小听着海浪长大，对大海有特殊的感情。渔业是渔村百姓赖以生存的产业，所以我要为渔民代言，带着大家一起致富。”夏永祥说。

2018年，夏永祥当选十三届全国人大代表，去年又当选十四届全国人大代表，继续为渔民兄弟发声。近年来，他立足舟山，放眼全国，在大会上递交了《关于进一步重视远洋渔业发展的建议》《关于进一步深化海洋渔业行政管理改革的建议》《关于进一步推进渔业结构调整优化的建议》等议案近30件，其中不少建议引起了国家相关部门的高度重视。相关部门专程派人到舟山调研。

夏永祥还接受了人民网、新华社等中央媒体的采访，持续为渔业和渔民发声。

舟山渔农人均均可支配收入位居全省前列，渔农村面貌发生了翻天覆地的变化。“但在推动乡村振兴、促进海岛渔民增收中也遇到了一些瓶颈问题。”夏永祥直言不讳地表达了自己的担忧，比如在渔业发展的组织化和产业化生产经营程度不高、减船转产政策不完善、老年渔民生活难保障等问题。

十四届全国人大二次会议召开在即，夏永祥准备了《加快渔船科技改造的建议》等多项议案建议。“渔业的高质量发展，离不开科技创新，就目前捕捞领域而言，我认为要围绕智能化生产、自动化操作目标，加快推进渔船科技改造。”夏永祥建议，要通过建立专业研发队伍、加快技术设备项目立项和推广、整合通导设备等措施，加快推进渔船科技创新。

海洋垃圾现代化治理、加大远洋渔业人才培养机制等，也是夏永祥今年关注的重点。参会期间，他还准备就优化海上涉渔事故调查处理作发言。在夏永祥看来，近年来，海上休闲观光、海钓、小型游艇等新业态、新领域，发生的事故险情量增加明显，这类事故调查处理中出现的一些新问题、新现象，亟需引起重视。

“我要努力把舟山基层一线的声音带到会场，把大会精神带回舟山。”夏永祥说，他将不负舟山人重托，履好职、尽好责。

我市首次面向全国招聘“乡村CEO” 吸引全国68名求职者

□记者 朱丽媛
通讯员 张慧敏 刘玲玲

本报讯 2月29日，我市面向全国招聘农村职业经理人报名落下帷幕，此次面向全国乡村人才发出“邀请函”的7个村共吸引了来自全国各地的68名求职者。

农村职业经理人被誉为“乡村CEO”，此次招聘旨在向海岛乡村输送擅长市场运营的专业人才，进一步盘活乡村资产、运营村集体经济、推动乡村产业兴旺。年总工资为舟山本岛18万元、外岛20万元(含五险一金个人缴纳部分以及工会费等)，另有绩效奖金，部分岗位还可提供在村的住房、子女教育等保障措施。发

出招聘的7个乡村分别是定海小沙的庙桥村、岑港的桥头村、盐仓的顶河村，普陀蚂蚁岛的蚂蚁岛村，岱山岱东的沙洋村、衢山的皇坟村，嵊泗菜园的金平村。

来自四川的赖黎明报了嵊泗菜园金平村的岗位。“在前不久的一次考察中，嵊泗给我留下了很好的印象。所以在朋友圈看到招聘信息，我毫不犹豫地报了名。”从事过媒体、房地产、旅游等诸多行业的他，对这份新兴职业充满了憧憬，“面向全国招聘‘乡村CEO’，体现了舟山在推进乡村振兴过程中的开放态度，在全国来说，都具有一定的示范意义。”

下转第3版

打造舟山版“梦想改造家” 我市启动“海岛善居工程”

□记者 陈逸麟 通讯员 李旺

本报讯 昨天上午，舟山市“海岛善居工程”在普陀区社会救助联合体正式启动，全市民政系统代表、公益伙伴代表、社会各界爱心人士和受助群众代表共同参加。今年，我市将凝聚社会各界力量，全力推进“海岛善居工程”，为低保等困难家庭改善居住环境和条件。

近年来，我市不断加大民生投入，持续推进老旧小区改造等民生工程，让老百姓“住有安居”。今年，我市将“海岛善居工程”纳入市政府民生实事项目，坚持因地制宜、因材施教，根据改造家庭的实际情况，以满足低保家庭基本生活需要为导向，按照“生活设施安全、室内环境整洁、居住条件改善”要求，提供居住空间及使用功能“一户一策”改造方案，切实改善低保家庭生

活居住环境。

“我们将计划结合政府资源和社会力量共同参与这项工程，今年将完成120户困难群众住宅改造。”市民政局副局长竺最波说，“海岛善居工程”将严格按照“群众申请、乡镇审核、县区审批”的程序确定实施对象，确保公平公正、公开透明。

据介绍，我市注册登记的社会组织共有1400多家，数量较多、分布较广。“海岛善居工程”就吸引了不少社会专业力量加盟，包括舟山市装饰装修行业协会、舟山市都市阳光装饰有限公司在内的6家专业装修公司，都将作为公益合作伙伴共同参与。

“我们会配合政府部门，根据群众需求，认真做好每一个装修项目，为困难群众打造一个温暖的家。”舟山市都市阳光装饰有限公司董事长周备军说。